

《长沙市国家知识产权保护示范区建设方案》获国家知识产权局批复同意

20条“硬核”措施推进示范区建设

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 陈良 通讯员 李莎)记者从7月31日举行的长沙市国家知识产权保护示范区建设动员部署会上获悉,长沙将从加强整体部署、提高法治化水平、全链条保护、深化体制机制改革、推进对外合作交流、维护国家安全等六个方面提出20条“硬核”措施,推进国家知识产权保护示范区建设。

示范区建设城市创建为期两年

今年1月,长沙被国家知识产权局确定为第二批国家知识产权保护示范区建设城市之一。近日,国家知识产权局正式批复同意由湖南省知识产权局、长沙市人民政府报审的《长沙市国家知识产权保护示范区建设方案》(以下

简称《方案》)。国家知识产权保护示范区建设城市创建为期两年,《方案》确定的建设目标是:建设期满,高质量完成国家知识产权保护示范区建设任务,全市知识产权保护工作整体部署更加有力,全链条保护机制运行更加顺畅,知识产权保护生态更加优良,“严惩侵权及协助维权”效果更加明显,知识产权制度在支持全面创新和优化营商环境中的作用更加突出,知识产权保护综合实力位居全国前列。

提高知识产权保护工作法治化水平

《方案》提出,加强知识产权保护工作整体部署。一是健全“市级统筹,纵横联动”工作机制,包

括持续发挥市知识产权工作联席会议作用,建立国家知识产权保护示范区建设工作会商机制,健全部门横向联动、市县(区、市)纵向贯通的工作推进机制,建立省、市知识产权保护工作会商机制等。二是强化“规划引领、整体部署”推进格局,将知识产权纳入全市“十五五”专项规划,把知识产权保护列入长沙“4433”现代化产业体系、全力建设全球研发中心城市、长株潭一体化、湖南自贸试验区建设等重点工作任务。

在提高知识产权保护工作法治化水平方面,《方案》要求,要构建“地方法规+特色政策”体系、推广实现行政裁决“全覆盖”,加大行政执法保护力度、健全行刑双向“无缝衔接”机制、加强知识产权跨区域协作。

强化知识产权全链条保护

《方案》提出,强化知识产权全链条保护,包括强化“一站式”知识产权保护服务,完善多元化纠纷解决体系,构建立体化保护网络,加强专业化技术支撑,建设数字化保护平台,打造长沙四大特色保护基地,开展全方位宣传教育。据悉,长沙将新增市司法局、市场监管局等单位进驻长沙知识产权保护中心“一站式”服务窗口,集中受理专利、商标、版权、商业秘密知识产权举报投诉等服务。

市知识产权局负责人表示,长沙将强化组织领导,建立推进机制,落实保障措施,营造创建氛围,统筹推进示范区建设各项工作任务,奋力建设具有长沙特色的国家知识产权保护示范区。

五大主题活动 点亮长沙夜经济

2024“乐夜越精彩”湖南夜经济文化消费节启动

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 周丛笑 通讯员 李芳旭)7月31日,由长沙市商务局指导的2024“乐夜越精彩”湖南夜经济文化消费节在长沙正式启动。

夜间经济是城市经济的重要组成部分,是扩大内需、增强消费的重要手段。长沙高度重视夜间经济发展,连续4年评选100个夜间消费示范街区、名片、门店;筹建、成立两支专项产业基金,培育80余个新消费品牌,扶持90余个老字号品牌。从规划、政策、平台、基金、生态等方面,完善“夜经济”生态系统,激活“夜经济”动力引擎。如今,长沙已形成了“食、游、购、娱、体、展、演”夜经济新业态格局,连续3年入选“中国城市夜经济十大影响力城市”,夜经济助力网红长沙走向长红。

2024湖南夜经济文化消费节围绕“乐夜越精彩”主题,打造一系列具有特色的消费新场景;将举行嘉年华、烹饪大赛、圆桌会议等五大主题活动;阵容上更加强大,参与消费文化节的企业达到300家;宣传上更加强劲,FM端和融媒体端并举,主播和达人携手,线上和线下联动,用充沛的流量为消费注入能量。活动现场与会商家代表还发出消费诚信倡议,在节会期间让消费者开心更放心。

上接1版④

他表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,紧跟省委、市委步伐,做投身改革行动派、助力发展实干家。全市各级政协组织和广大政协委员、政协工作者,要迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,在助力市委、市政府进一步全面深化改革工作中聚焦发力,在融会贯通中做好结合文章,努力把正气歌唱得更响、跃进曲奏得更亮、金点子出得更准、同心圆画得更圆,以优异成绩迎接中华人民共和国和政协成立75周年。

陈刚说,上半年市委、市政府团结带领全市广大干部群众务实创新、奋力拼搏,交出了“时间过半、任务过半”高质量发展的优异答卷。政情通报为政协委员知情明政畅通了渠道,为政协精准履职明确了方向和重点。全市各级政协组织和广大政协委员将充分发挥政协优势,广泛凝心聚力,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化的长沙实践贡献政协力量。

桃梨满园,来大围山品味“香甜”

浏阳市大围山镇种植2万亩水果带动村民增收致富,“水果+旅游”产业链助力乡村振兴

编者按

夏日热情似火,也是水果出产的美好时节。作为省会城市,长沙的水果市场一直很活跃。与此同时,绿色水果也是长沙都市农业的响亮招牌,全市水果种植面积已超过50万亩,逐步形成了浏阳市浏东线水果产业示范区、长沙县开慧镇白沙时鲜水果产区、望城区近郊休闲水果产区和宁乡市西部水果集中产区等四大各具特色的片区。

让我们一起感受果园的甜蜜与丰饶,去寻找身边的“水果自由”吧。



7月29日,大围山镇楚东村果农罗一康在果园中采摘水果。长沙晚报全媒体记者 颜开云 摄

长沙晚报全媒体记者 颜开云 实习生 李乐姿

7月29日,风和日丽,浏阳市大围山镇楚东村杨梅岭上生机盎然,果农罗一康早早地上山,采摘了上百斤黄桃,而后送到镇上,给长沙、娄底等地的老客户快递发货。

当天,还有不少客人打电话订黄梨,罗一康会劝说对方

再等几天,“到立秋前后,黄金梨更好吃!”

作为全国农产品地理标志国家级示范样板的地标品牌“大围山梨”中的珍品,黄金梨的上市,意味着大围山水果迎来了一年一度的热销季。

8月2日,大围山第十五届水果文化旅游节也将启幕。

桃梨满园,甜度爆表

绣黄桃和一盘黄金梨。

桃肉金黄,挑一片塞入嘴里,有一种清爽透心的甜;黄金梨则肉质乳白,质地细腻,轻咬一口,只觉甜美多汁,唇齿留香。

“过几天,黄金梨就可以大规模上市了。”倾注了一年的心血,水果丰收季最令人期待,罗一康已为接下来的忙碌做好准备,“每天可采摘上千斤黄金梨,要请两个帮工。”

几公里外,东门村三元桥的发亮种养专业合作社,青年果农鲁厚种

以果为媒,文旅融合

沙,沉淀下来的不过二三十种。“农校毕业的宋新丰在大围山镇工作了30多年,与果农打了半辈子交道,见证并参与了大围山水果产业的崛起历程。

为了发展水果产业,大围山镇不遗余力。每年,当地都会组织果农进行培训或者外出考察学习。同时,借助湖南农大、中南林科大等高校院所的力量,积极推广水果栽培新技术,助推水果品质不断提升。

在此过程中,皮薄多汁、甘甜可口的“大围山梨”脱颖而出,成为大围山水果的“流量担当”——2014年“大围山梨”获国家农产品地理标志

植的水果品类更多一点——5月开始,枇杷、杨梅先后上市;7月上旬,水蜜桃、新川中岛桃相继开卖。

最近持续晴热高温,让大围山的桃梨甜到“爆表”。“一般的桃梨甜度达到10%就不错了,但我们能达到14%左右。”鲁厚自豪地说,大围山水果品质好,所以卖价比外地同类水果要贵些,“我的黄桃和黄金梨都卖12元/斤。”鲁厚估算了一下,今年毛收入能达到五六十万元。

国家级农产品地理标志示范样板。

“目前,全镇以大围山梨为主的特色水果种植面积约2万亩,发展水果种植2000多户、水果专业合作社42家,年产值达1.2亿元。”大围山镇农业农村办副主任李从根说。

与此同时,“水果+”的效应正在显现。

自2009年举办大围山首届水果文化旅游节以来,当地以果为媒,以节会友,引导水果产业与旅游产业相互促进、深度融合,大围山水果成为当地乡村振兴的“甜蜜引擎”。

“‘水果自由’还有多远”系列报道①

延伸阅读

沿浏东公路构建“百里绿色水果走廊”

“2000年以来,浏阳先后制订和实施了两个10年果树产业发展规划,建立了以大围山为龙头,沿浏东公路布局发展的‘百里绿色水果走廊’特色水果产业带。”浏阳市农业发展事务中心经济作物推广服务部部长杨沅树表示,浏阳有独特的地理环境资源,适合发展特色水果产业。

如今,浏阳水果种植面积24.52万亩(含西甜瓜)。其中柑橘类果树面积4.55万亩,包括柑桔、金橘、沃柑、浏阳早橘等;时鲜水果面积9.28万亩,以梨、葡萄、桃、李、猕猴桃、杨梅为主;其他水果4万多亩。

浏阳水果产品以鲜销为主,当地把发展水果产业与生态旅游紧密结合起来,突出建设旅游、休闲相结合的生态采摘果园。

除了大围山的梨园、桃园,沿溪、官渡、古港等地的金橘园、早橘园、葡萄园、草莓园等,以及环乡村旅游区、环城镇100余家生态采摘果园等构成了浏阳市水果产业基本架构。

这等什么,到浏阳去摘果消暑吧!

推进媒体融合新发展

星辰在线转隶长沙晚报

长沙晚报7月31日讯(全媒体记者 刘俊)7月31日,星辰在线转隶长沙晚报暨项目签约仪式举行,湖南星辰在线新媒体有限公司整体转隶长沙晚报。

星辰在线于2001年3月29日上线,是国家一类资质新闻网站,湖南省上线最早的重点新闻网站、长沙市委党网、长沙市委直属新媒体。2015年,星辰在线从长沙晚报报业集团剥离,成立星辰在线新媒体集团。2016年3月7日,公司更名为湖南星辰在线新媒体有限公司,正式独立挂牌。2024年2月20日,经长沙市委、市政府决定,星辰在线正式转隶长沙晚报,加快推进长沙晚报与星辰在线双向奔赴、深度融合的同时,勾勒出晚报集团媒体融合发展的新图景。

长沙晚报社党委书记、社长、总编辑,长沙晚报传媒集团有限公司党委书记、董事长洪孟春介绍,长沙晚报将以此次转隶为契机,努力建设具有强大影响力的新型主流媒体集团,为长沙乃至湖南经济社会发展提供强有力的舆论支持。同时利用大数据、人工智能等前沿技术,为公众提供更优质、更高效的新闻宣传,不断推动媒体融合向纵深发展。

仪式现场,新闻纪录片《高原之上》正式开机,长沙学院、湖南信息职业技术学院、湖南振企网络传媒有限公司分别与星辰在线进行合作签约。

上接1版①

进一步增强示范区建设的责任感,把握基础优势,在落实落细示范区建设任务中打造更多长沙“名片”;进一步增强示范区建设的紧迫感,加快补齐短板,切实推动知识产权事业高质量发展。要聚焦重点,准确把握推进示范区建设的工作要求,激励创造,强化运用,严格执法,优化服务,努力将长沙建设成为全国知识产权保护标杆城市。要强化统筹,完善保障体系,浓厚社会氛围,打造过硬队伍,凝心聚力推进示范区建设,为推动长沙高质量发展、现代化建设提供坚实支撑,为知识产权强国建设贡献长沙力量。

上接1版②

为推动长沙高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

来到联勤保障部队第921医院、95209部队,文树勋向部队官兵送上诚挚的祝福,并对驻长沙部队推动长沙经济发展和维护社会稳定所作的贡献表示感谢。文树勋表示,长沙将继续深入学习贯彻习近平强军思想,继承和发扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,全力支持国防和军队现代化建设,用心用情为广大官兵提供更加优质的服务保障。希望部队官兵继续发扬优良传统和作风,不断加强思想政治建设,全心全意为人民服务,为长沙经济社会高质量发展保驾护航。

来到93096部队、95333部队和武警长沙支队,陈刚向驻长沙人民解放军指战员、武警部队官兵致以崇高敬意和节日问候。他说,解放军和武警部队官兵深入践行习近平强军思想,锻造了一支党和人民放心的精兵劲旅,为维护改革发展稳定、应对急难险重任务作出了重要贡献。当前,长沙正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,奋力谱写中国式现代化长沙篇章。希望广大部队官兵积极投身长沙现代化建设,军民携手、军地共建,高效推动新质生产力同新质战斗力融合。长沙将发扬全国双拥模范城“七连冠”的光荣传统,用心用情为部队解难题、办实事,画好军地协同“同心圆”。

当天,陈刚还走访慰问了烈士李进强的母亲唐卯兰,为她送上节日慰问。他叮嘱有关部门要一如既往地关心照顾烈属生活,落实好各项优抚政策,把党和政府的关怀送到心坎、落到实处。

上接1版③

不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

位于星沙三一工业城的三一科技城,项目计划分五期规划建设,除教育、商业、住宅、文体等配套设施外,项目产业空间将根据智能建造产业定位打造智能工程机械研发中心、数字经济产业园等七大主题产业园区。在三一科技城,文树勋与人大代表面对面沟通交流,认真收集社情民意,了解群众心声。他强调,各级人大要积极探索创新“代表联络站+”模式,更好地服务企业和群众,有力有效推进全过程人民民主走深走实,为区域经济高质量发展增添新动能。

当日,调研组一行还前往星沙街道开展安全生产检查,走进星沙街道消防安全科普教育馆,调研社区消防安全科普教育开展等情况。

宁乡市国有建设用地使用权出让公告

根据有关法律、法规的规定,经宁乡市人民政府(2024)054号国有建设用地使用权出让方案签批单批准,宁乡市自然资源局决定在网上挂牌方式在长沙市国土资源网上交易系统出让1宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:(单位:平方米、万元)

网挂编号	供应方案编号	宗地位置	面积	规划指标				起始价	报名保证金	增价幅度	出让年限
				用途	容积率	绿化率	建筑密度				
[2024]宁乡市039号	(2024)054	宁乡经开区宁乡大道以西、蓝月谷西路以南	18941.79	商业用地	≤3.0	≥20%	≤50%	11877	2376	120	40年

二、挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

三、凡符合原国土资源部有关规定及本局发布的《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内法人、自然人和其它组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

四、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市国土资源网上交易系统。凡办理数字证书,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

五、本次网上挂牌出让的详细资料和要求,见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》和《宁乡市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者登录长沙市国土资源网上交易系统(http://gtjy.csgzy.cn)查询。申请人可于2024年8月1日至2024年9月2日,在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳麓路279号);网上挂牌报价时间为2024年8月21日上午9时起(网上交易系统服务器时间为准,下同)至2024年9月2日上午10时止。

七、申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金到账截止时间为2024年8月30日下午5时。挂牌报价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

八、如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑问问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:

0731-87838168(宁乡市土地储备中心)

网挂系统使用服务咨询电话:

0731-89938892(长沙公共资源交易中心)

净地供应监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

数字证书办理地址:岳麓区岳麓路279号一楼大厅三号窗口

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

宁乡市自然资源局
2024年8月1日